



洪水中， 有最美“滴滴打船”

晏玉勤正将小船划向一商铺。

文/图 谢冰

几天前，邵阳城区江河水位暴涨，不少地方被淹。朋友圈出现过的“洪水来了，我们要呼叫‘滴滴打船’”愿景还真的出现了。7月2日，洪峰过境市区时，市一中附近那条不收费的“滴滴打船”，让人点赞钦佩。

“晏师傅，你在哪里？有空吗？我现在被困在店铺的夹层，水位还在继续涨，你能来接我一下吗？”当你看到这句话的时候，是否在猜想真的有“滴滴打船”？

从7月2日早上6时开始，家住市一中附近的晏玉勤就不停地接到这样的电话。晏师傅是一个热心人，平时就喜欢帮助邻里。这次洪灾，他的房屋被淹一米多，但他顾不上照顾家里。从早上6时多开始，他便划着一条小船解救被困居民，开启生命通道。

“你在哪个店铺？我马上就过来。”洪峰还没有到来，但市一中附近低洼处的洪水已有一人多高了。邵水河边一家店铺的夹层还有人，随时有被淹的危险，夹层又有防盗

网，到时候洪水涨上来了，逃都没地方逃。晏玉勤接到电话后，马上划着小船往被困人员的店铺驶去。由于店里的水已经很深了，晏玉勤不得不把小船划进去，最终将被困居民成功解救出来。

晏玉勤所在的李子园社区有不少学生、小孩，前一天晚上开始就一直被困，并且家里断气断电，也没有食物。针对这些情况，晏玉勤选择优先解救孩子们。虽然从一中门口到通往邵阳学院那个三岔路口只有短短200米左右，但是来来回回十几趟后，他已精疲力尽，连桨都划坏了。

看着还有很多居民在等待救援，他心里也挺着急的。桨坏了不要紧，还有竹竿，接着用竹竿撑。7月2日早上6时到下午2时多，晏玉勤来回划了几十趟，一刻也没有停，饿着肚子解救居民80多人。

下午2时许，晏玉平见弟弟晏玉勤已经累得不行了，于是接过小船，继续解救被困居民。兄弟俩在洪水中演绎了一场爱心大营救。



晏玉勤正在转运被困居民。



晏玉勤在一商铺门口营救被困人员。

挨个地握手 无声的谢意

新邵团员志愿者抗洪救灾收获感动

童中涵 何雯

本报讯 “没有你们，我这些重物根本搬不动，感谢小伙子们。”7月3日，新邵团员志愿者们为78岁的独居老人陈奶奶清理完屋内淤泥和杂物后，收获老奶奶最诚挚的谢意。

洪水退却后，在遍布污泥和杂物的新邵街头，有这样一群“红马甲”。他们不仅帮着清理道路，帮着运杂物，还深入各受灾社区，为孤寡老人、残障人士打扫家里卫生。他们犹如奔走在大街小巷的一个个“小暖阳”，为满目

疮痍的新邵县城带去温暖和关爱。共青团新邵县委组织青年志愿者100余人，深入受灾村、社区开展各类志愿服务活动，配合社区干部搬运物资、道路消毒，帮助受灾群众清扫垃圾、整理家当、清运垃圾、防控疫情。截至目前，团县委共发动团员青年、志愿者参与灾后重建1000余人次。

家住新邵经信局一楼的独居老人陈奶奶，今年78岁，身患癌症，两儿子都在外地工作，在社区上班的女儿因忙于灾后重建工作无暇顾及老人。满屋被洪水浸泡的家具和电器，让老

人一筹莫展。“我们发现这个老奶奶家中的情况后，就组织了八个人，用了一个多小时把他家里的泥巴全部清理了，并把所有家具抬到外面清洗并晾晒。”共青团新邵县委副书记彭昱霖说，当他们刚赶到老人家中时，老人正在一个人搬衣柜，看起来真的很无助。

彭昱霖说：另有一个残障人士，虽不知道他的姓名，但他的感谢方式让人印象特别深刻。“他住在新邵卫计局附近，因为听力有问题，所以没有听到疏散通知。洪水来的时候，他家的门被堵住了，好在他急中生智，破窗逃了出来，但他家里的东西都被水淹了。”彭昱霖说，当志愿者们帮他家里都打扫完以后，这个残障人士虽然说不出话，但挨个跟志愿者们握手、点点头表达着无声的谢意。

非公经济人士在行动

贺旭艳 王建军
任雅琼

本报讯 7月4日上午，市工商联班子成员带队，对分布在资江邵水两岸沿江沿堤受灾严重的会员企业和商会组织进行了分组走访慰问，鼓励他们积极开展生产自救。与此同时，广大非公经济人士积极响应市工商联(总商会)7月2日发出的号召，非公经济力量支持和投身抗洪抢险和灾后重建倡议书，一轮募捐热潮正在兴起。

此次，广大民营企业、商协会组织踊跃投身抗洪救灾，主动安置受灾群众，全力支持灾后重建，积极维护社会稳定。其中，市政协工商联界别组各位委员把抗洪救灾和助力扶贫活动结合起来，动员组里的委员重点帮扶贫困村的受

灾群众。界别组18名委员中已有15名委员和遭灾贫困村的群众落实了帮扶措施，捐助金额52000元。邵阳市锦程驾校大型货车全部出动，为市民免费转运物资。驾校还免费提供10000平方米的停车场方便市民停车，免费提供仓库1000平方米给市民存放商品。魏源国际大酒店自7月2日开始，每天拿出50间客房用于市防汛抗旱指挥部安置受灾群众。邵阳江南会国际酒店俱乐部免费提供20间客房给受灾居民寄存物品。风帆传媒集团组织公司员工捐资捐物6000元，第一批价值8000元的慰问物资已经送往抗洪现场。创业商会副会长张红旗7月2日组织所辖餐饮企业免费为抗洪救灾的公安干警提供了400多份早餐和518份中餐。

麦点商会义捐救灾物资

记者 贺旭艳
实习生 苏涛

本报讯 7月5日上午，三台大货车载着170袋大米、170件食用油、150件瓶装水驶进市民政局大院。这是麦点商城邵阳服务部、邵阳麦点商会积极响应市慈善总会抗洪救灾捐赠倡议，为灾区群众奉献的一片爱心。

据了解，麦点商城服务部2014年进驻我市，今年3月正式注册成立了商会。他们不仅互帮互助，还对外开展了助学等公益活动。此次邵阳遭受洪水袭击，他们于7月1日晚上成立抗洪救灾领导小组，并在三区分设行动小组，帮助商会成员和有需要的群众紧急搬运物资。

洪水退后，他们于7月3日下午启动了救灾募捐。一天时间就有130多家商家参加捐款，目前仍在继续。

7月5日上午，他们招募义工，将第一批筹集的4万多元爱心物资送往市慈善总会。邵阳麦点商会会长张勇善也是受灾者，其位于新宁县清江桥乡的500多亩鱼塘被洪水淹没，喂养的1万公斤甲鱼和几十吨鱼所剩无几。但他依然奔走在抗洪救灾一线，当天还带队走访了在洪水中受灾的六户商家和六户群众，为他们各送去两桶油、两袋米和1000元慰问金。麦点商城邵阳服务部负责人陈新平称，此次南方遭受水灾，麦点商城的全国各个区域都在发起捐款，后续还会有捐赠资金到来。

道教协会助灾民

袁光宇 何杰锋

本报讯 7月4日，市道教协会会长、玉清宫住持吴理之道

长率玉清宫道众及皈依弟子，到双清区石桥街道秀峰社区清理淤泥，帮助受灾民众回归正常生产生活。